



Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

K новой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (8354)

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ 2000 ГОДА

В управлении сельского хозяйства и продовольствия ПРИКАЗ

№ 39 от 19 июня 2000 г.

К 01.06.2000 году район остается неблагополучным по лейкозу крупного рогатого скота, по случной болезни лошадей. Неблагополучными по инфекционным заболеваниям сельскохозяйственных животных являются соседние районы — Кувандыкский, Гайский районы Оренбургской области, Зилаирский и Баймакский районы Республики Башкортостан. Все эти заболевания возникают и распространяются контактным путем, через безнадзорный бродячий скот, принадлежащий населению и владельцам других форм хозяйствования. Кроме распространения заразных болезней, бродячим скотом наносится огромный ущерб хозяйствам в виде потравы посевов. Особенно много потравы производится на посевах расположенных возле населенных пунктов.

В целях предотвращения распространения заразных заболеваний сельскохозяйственных животных, потерю от потравы посевов

ПРИКАЗЫ ВАЮ:

1. Главным ветеринарным врачам всех хозяйств, заведующим ветучастков, ветпунктов вести строгий учет и контроль за движением скота всех видов у населения и хозяйств.

2. Руководителям хозяйств, главам местных администраций организовать отлов всех видов безнадзорного бродячего скота, находящегося на посевах, закрыть и поставить охрану. После чего:

— Установить владельцев скота;

— По истечении 1 суток данный скот отправить на ближайший мясокомбинат, вырученные деньги вложить на специальный счет.

— В течение 24-х часов определить размеры причиненного ущерба от потравы и добиться возмещения ущерба;

— Возвратить вырученные деньги владельцу с вычетом транспортных расходов на перевозку и расходов на содержание скота и ущерба от потравы посевов.

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на ветеринарную и агрономическую службы управления сельского хозяйства.

Б. ПАВЛОВ,
начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

«02» СООБЩАЕТ

Сотрудниками РОВД за неделю составлено 96 административных протоколов за различные правонарушения. В том числе за мелкое хулиганство — 5; за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющими человеческое достоинство и общественную нравственность — 17; за нахождение в нетрезвом состоянии и распитие спиртных напитков на производстве — 13; за нарушения паспортного

режима и правил регистрации граждан — 24; за нарушения санитарных правил и правил благоустройства — 21; на дорогах района выявлено 73 различных нарушений правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 16 человек.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД,
майор милиции.

В хозяйствах района

Горячая пора

УЖЕ обьеездная поля колхоза «Красный добро волец» нельзя было не обратить внимание на хорошую всхожесть зерновых культур и чистоту полей. Это и неудивительно. Прошлой осенью в этом хозяйстве как никогда зяблевая всенака была проведена на всей площади.

И тем не менее сегодня основное внимание уделено химической обработке полей. Операция эта обязательна.

— Зерновой клин у нас занимает 3100 гектаров, — рассказывает главный агроном хозяйства В. Каримов. — В том числе на 2100 гектарах разместилась яровая пшеница, на 850 гектарах — ячмень и на 150 гектарах посевы гречихи на семена. По рабочему плану за неделю мы обязаны прокопать химпрополку на 50 процентах площасти. Это в основном те поля, которые осенью

были обработаны плюсочно резами. Именно на них заметна всхожесть корнеющих сорняков — осот, молочай, бодяг.

Сейчас идет фаза кущения зерновых, а это самое время для химоб работки. Всего в хозяйстве 5 наемных опрыскивателей. Задействовано пока четыре — по два в Федоровской и Абубакаровской бригадах.

Подъезжаем к одному из отдаленных полей Федоровской бригады. Здесь ведут химическую обработку Николай Панафин и Михаил Беляев. Механизаторы опытные и прекрасно знают свое дело. Настроение приподнятое и рабочее.

— То, что положено сделаем, — уверенно заявляют механизаторы Михаил Беляев и заправщик Владимир Афанасьев. — Это ваша работа и с ней мы постараемся управляться в самые сжатые сроки. Тем более

погода установилась и потрошиться надо — на носу сенокоса.

Поинтересовались у механизаторов организацией питания. В ответ услышали, что обеды местные повара готовят отменные, а на сырый же ладок и работает легко, охотно. Благодарят по этому поводу механизаторов своих поваров во главе с Любовью Рыбаковой.

— Сумели мы привлечь 2,5 тонны гербицида «Чистолан», — продолжает разговор главный агроном. — Надеемся, что этого нам хватит. Сейчас два таких же опрыскивателя работают и в Абубакаровской бригаде. Хусайн Билалов и Ильяс Мамбетов тоже не новички в этом деле.

Работаем с раннего утра до 11-12 часов. Но когда солнце в зените, а регаты остаются до вечера. Затем вновь во звонствием обработку.

Есть не менее важный вопрос — это наличие лугового мотылька. Уже

идет яйцекладка, но в борьбе с ним мы готовы. Принесены необходимые ядохимикаты. Однако при массовом размножении мотылька намерены будем привлечь авиацию.

В эти дни одновременно со химобработкой полей ведется всенака на ров в Абубакаровской бригаде. В самое близкое время паровое поле в 156 гектаров будет обработано. А вот Федоровцы с этой работой управлялись. Поле в 150 гектаров отдохнет. Но дел у полеводов не убавляется. Идет борьба с пропашными культурами по всходам. Здесь старательностью отличаются Ирик Даудбердин и Александр Кривошеев.

Как заверили специалисты хозяйства, все необходимые работы будут выполнены. Впереди ждет не менее ответственная задача — сенокос. И справиться с этим делом необходимо также успешно.

В. АБДРАХМАНОВ,

Спортивная встреча

Не только на сцене, но и на футбольном поле

Прекрасное мероприятие было проведено на спортивной площадке Акъярской школы. Инициатором его стал за служенный артист Башкортостана и России Хурмат Утяшев, наш земляк из д. Таштагай.

Сегодня он на родине с гастролями Башкирского Академического Театра Драмы им. Мажита Гафури, и встретившись с молодежью родного села договорились провести встречу на футбольном поле двух ко-

манд — молодежь села и артисты театра.

Эта встреча на спортивной арене — это открытие, это и пропаганда здорового образа жизни. Действительно, сегодня есть определенная часть молодежи, которая о своем здоровье, мускулатуре, красоте тела и не думает, а увлекается курением, пьянством, а то и наркоманией. Приятно было наблюдать за спортивной игрой в футбол болельщикам райцентра. Представители театра —

актеры Алмаз Амирзов, Азамат Гафаров, Гаяз Атыншин, Сагидулла Байзигитов, машинисты сцены Азат Атиабаев, Марат Юлдашев, осветитель Аяз Дибаев.

А им противостояли учащиеся и студенты Айтута Утяшева, ученик Уфимской гимназии Радмир Тапаков, студент Федор Бердикулов, учащиеся колледжа, ученики старших классов Таштагайской средней школы Ирак Рахмангулов, Ильяр Тапаков, Рифат Магитов, Гильман Байгускаров, Галим Рахмангулов.

Итог — боевая ничья 2:2. Голы забили у артистов Сагидулла Байзигитов и Алмаз Амирзов, оба гола у молодежи забил Федор Бердикулов. Торжественное построение спортсменов, заместитель главы районной администрации Р. И. АРСЛАНОВ поздравил и поблагодарил всех за пропаганду спорта, за красивую игру, а затем всем были вручены ценные подарки.

А артисты скандировали: победила дружба, победил здоровый дух.

И снова у артистов дорога, им в этот день надо еще дважды выходить на сцену. Спасибо им, творческой работы и теплых встреч с народом. Мы знаем, что их ждут с нетерпением.

Д. РЫБАКОВ.

Истины

«Молодые люди говорят о том, что они делают; старики о том, что они делали; а дураки о том, что им хотелось бы делать».

ПЬЕР БУАЛЬ.

	22 ИЮНЯ
Восход солнца	5,39
Заход солнца	22,57
Долгота дня	17,18
23 ИЮНЯ	
Восход солнца	5,39
Заход солнца	22,57
Долгота дня	17,18

Счастливый день матерей

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Республики Башкортостан «О праздновании десятой годовщины принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации» администрации района в качестве материальной поддержки женщинам, роженицам 12 июня текущего года, выплачены денежные средства в сумме 4 тысячи рублей.

Счастливыми мамами оказались: Искужина Фардия (с. Янтышево), Сынбулатова Лилия (п. Садовый), Горбунова Венера (с. Акъяр), Карсанова Айсылу (с. Акъяр). По факту рождения девятого ребенка у Ишибульдиной Хании (д. Ильчево) также оказана материальная помощь, на

сумму которой были приобретены и переданы новорожденной и продукты семье Ишибульдиной.

Тепло поздравили и пожелали здоровья малыши и маме заведующая отделом ЗАГСа Сынбулатова Р.Р. и заведующая отделением социальной помощи Шахова Л.Н.

22 июня — День памяти защитников Отечества

„Нам этот мир завещано беречь“

Отгремели последние залпы праздничного Салюта в честь великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Во всех селах, городах прошли торжественные митинги, вечера — встречи для ветеранов войны и труда ибо помнить об этом дне живет в сердцах миллионов людей и она вечно.

Долгое время ждала хотела бы несколько строчек о праздновании Дня Победы в селе Самарское. Их не оказалось. Поэтому и пишу нам, уверенная в том, что тема подвига нашего народа в Великой Отечественной войне не может быть устаревшей. К тому же близится еще один день, который не в силах забыть наши матери, от сего в дни — это 22 июня 1941 года — день за ролемного нападения фашистской Германии на Советский Союз. Первой строкой записала в историю нашей страны этот день. И она всегда будет перекликаться — день горести и день лихорадки. И очень не хотелось бы, чтобы эта стrelочка истории нашего села прошла незамеченной; самарчане отправили на фронт более 300 человек. 168 из них сложили свою голову в боях за Родину.

День Победы — это обычай наш праздник. И потому собирались вместе у памятника погибшим и стар, и млад. Каждый год бывает здесь много людно, в день празднования 55-летия Победы особенно. Здесь не только самарчане, но и люди, которые давно покинули наше село. Они специально приезжают сюда, чтобы почтить память погибших своих детей, отцов, родственников, чьи имена навсегда занесены в список на обелиске, у которого за мерди в почетном каруле старшеклассники.

Ветераны войны заняли почетные места. А их осталось совсем немногих — всего лишь 9 человек.

Каждый из них прожил достойную жизнь и заслуженно пользуется у односельчан уважением и почетом. Назову их имена:

Ашеников Павел Васильевич,

Аллин Егор Алексеевич,

Алейников Александр Иванович,

в вечном долгу перед ними.

Мон односельчанин и гости единодушно отмечали, что памятник за метко преобразился к юбилею Победы. Сделана обрезка деревьев, посажены новые саженцы, цветы, заменена деревянная ограда.

От имени односельчан хотелось бы поблагодарить тех людей, которые приняли непосредственное активное участие в обновлении памятника. Основные хлопоты брали на себя ветераны труда Нина Васильевна Рудакова и директор АТП Василий Трофимович Гаврилов. Работники лесхоза произвели обрезку деревьев и выделили саженцы.

Доверили начатое дело дети. Чекменева Мария Гавриловна поставила перед собой нелегкую задачу — в год 55-летия Победы подготовить еще один стенд — стенд ветеранов войны пришедших с Победой. Они ходили по дворам, собирали фотографии и сведения об участниках войны, переписывались с выжившими самарчанами.

И результат их общего труда мы скоро увидим — в школе рядом со стендом «Они погибли за Родину» появится еще один «Они вернулись с Победой». Непосредственно помочь этим женщинам сказывает В. Т. Гаврилов, надо сказать, что И. В. Рудакова продолжает дело, начатое еще ее мужем — участником войны Рудаковым Александром Артемовичем. Это он, как историк, собирал всевозможные сведения о ветеранах и истории села.

Каждый год Самарская средняя школа гостеприимно распахивает свои двери для ветеранов войны и трудового фронта, где их ждет вечер — концерт и праздничное чаепитие. Так было и в этот день. Встреча ветеранов прошла оживленно и весело.

Сколько раз приходилось мне в этот день устанавливаться стенд с фотографиями погибших солдат. Совсем юными, молодыми предстают они перед нами и мы, их дети, внуки и правнуки

слезы наворачиваются на глаза, когда видишь как быстро редеют ряды ветеранов. Приведу всего лишь три цифры.

В 1998 году на празднике присутствовало 82 ветерана. В 1999 — 68

в 2000 — 42. Всюду я знаю по книгам и фильмам. По ее дорогам пришли до самого Берлина мой дед и отец. Погиб 18-летний дядя — машинист брата. Мама познала все тяготы тыла — лесопильный, тяжелые работы в колхозе. Много рассказов об этом времени мы слышали в детстве. Хорошо помню как ждали этот праздник родители.

С той далекой войны хранится в нашей семье карта и футляр от фляжки для воды, в нем хранил свои медали папа награды.

Вот потому, выступая перед ветеранами так волнуется мое сердце и увлажняются глаза.

Обращаюсь ко всем людям, живущим рядом с ветеранами, — честуйте их, помотайте, оказывайте внимание не только 9 мая, а всю оставшуюся жизнь — каждый день, каждый час. Уверена, они этого заслужили.

Не случайно молодожены нашего села, как и во всех селах и городах, возлагают цветы к памятнику, погибшим воинам, как бы давая клятву: «Беречь мир в своей семье — значит и мир во всем мире».

И от имени всех ветеранов войны и труда хочу выразить благодарность тем людям, которые всегда откликаются на мой зов при подготовке и проведении праздника — Антонова И.И., Лизина И.Д., Самарокина О.Ю., Хуснуллина Г.Ф., Ращупкина В.С., Садов Н.П., Кагарманов, Юламанова Х., Хуснуллина Г., Тугузбаев Р.А., Бигалова Д.М., Козакова О.Г. и многие другие. Спасибо вам за помощь и активное участие в общественной жизни села.

Л. ЧЕКМЕНЕВА,
библиотекарь

ный отдых дед работал долгие годы в Усерганском лесничестве.

Я за все ему очень благодарна. Хочу, чтобы они жили с бабушкой долго — долго, не болели. Пусть Ваша жизнь наполнится радостью и счастьем.

Ф. АРАЛБАЕВА,
студентка Сибайского педагогического колледжа.

Вспомним**ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ**

Война — прежде всего народная трагедия. Слишком дорогой ценой, ценой жизни миллионов советских людей, была достигнута долгожданная победа.

До недавнего времени считалось, что число погибших на фронтах Великой Отечественной национальных земляков (по данным военного комиссариата РБ) составляет 249514 человек. Тщательный анализ документов Центрального архива МО РФ, Военно-Морского архива, Военно-медицинского музея, а также сведений, полученных на ми из 47 краев и областей, на территории которых проходили боевые действия и где захоронены погибшие военнослужащие из нашей республики, позволили бо-

юну — 2827.

Совет ветеранов войны и труда Акъярского сельского Совета обращается через газету веном напомнить поименно всех тех, кто вернулся с войны, но которых нет сегодня среди нас.

Акчурин Рахымьян Курмалович — мл. сержант.

Арсланов Сафий Бахтиярович — сержант.

Аккускаров Самигулла Гильманович — рядовой.

Аккужин Гадий Мухаметович — рядовой.

Аннэтратенко Тимофей Митрофанович — ст. сержант.

Байдабулов Валей Махмутович — сержант.

Бикбов Мударис Мухаметович — сержант.

Бактыбасов Курман Каляевич — рядовой.

Бактыбасов Абдулман Абдрахманович — сержант.

Бакутов Владимир Максимович — сержант.

Бикбов Габдулахат Ханахметович — мл. сержант.

Бухарбаев Расих Валетдинович — старшина.

Бухарбаев Рашид Мухаметдинович — рядовой.

Бактыбасов (Хуснулла) Камалетдинович — рядовой.

Байгускаров Хамза Агзамович — рядовой.

Байгускаров Идрис Шарапутдинович — рядовой.

Баймурзин Зайнулла Сабирович — мл. сержант.

Байгускаров Мурзабулат Харисович — рядовой.

Балабуха Иван Васильевич — рядовой.

Байгускаров Галимьян Давлетович — рядовой.

Бобый Григорий Михайлович — ст. сержант.

Вахитов Хурмат Исмагилович — сержант.

Вахитов Абдулла Шагиевич — рядовой.

Габбасов Ахмет Галимович — рядовой.

Голубцов Петр Федорович — рядовой.

Галин Барий Абдуллович — ст. сержант.

Галин Федор Петрович — ст. сержант.

Демидов Николай Иванович — рядовой.

Давлетбаев Тансык Давлетович — рядовой.

Давлетбаев Файзула Игдисамович — мл. сержант.

Журавлев Павел Федорович — рядовой.

Журавлев Александр Иванович — рядовой.

Жуков Александр Константинович — рядовой.

Зубков Василий Степанович — мл. сержант.

Зулкарнаев Анвар Мухаметович — рядовой.

Игтибов Шамсутдин Заифонович — мл. сержант.

Исламтас Хаммат Галиахметович — рядовой.

Иризаров Гадий Махмутович — старшина.

Иванов Андрей Александрович — сержант.

Ишбулатов Аллабирде Мурзагалиевич — сержант.

Иманов Игнат Иванович — лейтенант.

Кудабаев Хаким Шакирович — сержант.

Кузнецов Петр Дмитриевич — мл. сержант.

Костерин Данил Вasilievich — рядовой.

Казаккулов Ахмет Мулагаевич — сержант.

Кузнецов Борис Федорович — рядовой.

Кудабаев Даут Алла бердович — рядовой.

Кудабаев Даилетша Бадамшевич — рядовой.

Кусаков Махмут Бикмухаметович — рядовой.

Кудабаев Гибат Гатауллович — рядовой.

Кудабаев Галимьян Хакимьянович — рядовой.

Кашкаров Мухаметкаrim Хамзович — ст. лейтенант.

Костомаров Максим Семенович — рядовой.

Лизогуб Василий Саульевич — рядовой.

Маганев Ильяс Янгиевич — ст. сержант.

Мамбетов Сулейман Салахетдинович — сержант.

Мурзин Гиният Абдрахимович — рядовой.

Маковецкий Иван Евдокимович — рядовой.

(Продолжение следует).

Проблема занятости молодежи в последние годы стоит достаточно остро — особенно это заметно на селе. Юное поколение подрастает, не ресаживается из-за школьных парт в студенческие аудитории, пока дают им с накопленным багажом знаний, но, увы, зачастую не становится от этого более желанным для работодателей, предпочитающих принять специалистов с уже наработанным опытом.

Еще одной проблемой молодежной занятости является то, что многие учащиеся выбирают профессии, не пользуясь своим спросом на рынке труда, вследствие чего образуется перенасыщение некоторыми видами профессий. Так, например, сегодня новостроек являемся бухгалтеры сельхозпроизводства (выпускники ПУ), повара, швеи, кассиры. Еще в более сложном положении оказываются выпускники средних школ, у которых нет даже специальности. Од-

нако желающих трудоустроиться меньше не становится, и этот факт заставляет уделять молодежи особое внимание со стороны тех, кто может каким-то образом повлиять на ситуацию. В первую очередь, это касается службы занятости населения. Здесь прекрасно понимают, что от сделанного выбора в юности зависит очень многое в жизни, правильное принятие решения определяет дальнейшую судьбу человека.

А вот как осуществить этот выбор, найти именно то, что тебе подходит — именно решению этих проблем было посвящено мероприятие, проведенное Бюро занятости населения в апреле — мае в АСШ № 1 и АСШ № 2 для старшеклассников.

В этих школах, где есть хорошо оснащенные компьютерные классы, учащиеся 9—11 классов прошли тестирование с целью изучения и вы-

явления своих профессиональных склонностей. В тестировании приняли участие 116 старшеклассников. Молодежь вела себя активно, ребята подходили, спрашивали, консультировались по выбору будущей профессии и учебного заведения, советовались по вопросам труда и труда. Ребята узнали, что, к примеру, чтобы стать врачом или учителем, человек должен уметь работать с людьми, устанавливать и поддерживать деловые контакты, отличаться доброжелательностью и выдержанностью, а вот чтобы стать бухгалтером или товароведом — требуется усидчивость, сосредоточенность и аккуратность.

В результате учащиеся с помощью тестов определили свою профессиональную склонность и они поняли, что для обоснованного выбора не обязательно прежде всего хорошо ориентироваться в мире современных профессий, учитывать свои интересы, склонности и способности, знать требования, которые предъявляет выбранная профессия к индивидуальным особенностям специалиста и уметь сравнивать полученную информацию со своими возможностями.

Думаем, что данное мероприятиешло на пользу всем. Даже те учащиеся 11-х классов, которые выбрали профессию давно, с по-

мощью тестов убедились, что данная профессия для них подходит.

Хочется верить, что тестирование послужило значительным шагом в определении выпускника выбора трудового пути.

Дорогие старшеклассники, мы надеемся, что все у вас получится, и выйдя за порог школы, вы не растеряетесь и найдете свое место в жизни. Так как только приложив максимум желания, усилий, знаний и трудолюбия, человек может достичь поставленной цели.

Н. КАРИМОВА,

специалист I категории
Бюро занятости
населения.

По России

ОЛИМПИАДА ВЕРНЕТСЯ В МОСКВУ?

Москва намерена стать столицей Олимпийских игр 2012 года. Об этом мэр Москвы Юрий Лужков заявил на встрече с делегацией Греции. Кроме этого он напомнил, что в июле следующего года президент МОК Хуан Антонио Самаранч, имеющий в Москве обьект о своей отставке, так как здесь он был избран президентом МОК. Мероприятие будет проходить в «Гостином дворе». Будет приглашено 5,5 тысячи гостей и полторы тысячи журналистов. В это время будет также выбрана столица Олимпийских игр 2008 года, а Москва будет претендовать на звание олимпийской столицы 2012 года, заявил Юрий Лужков.

НЕВЕЗУЧИЙ

Орский автолюбитель Вячеслав Коштуров, судя по всему, скоро может попасть в Книгу рекордов Гиннеса. Приобретение машины стало для него прямо-таки злом роком.

Как сообщает агентство ЕАН, только за последний год водителя он трафиковали 72 раза. А началась эта печальная история еще в 1986 году, когда он купил себе «Жигули». В первый же день с машины сняли все колеса. А еще через несколько дней Коштурова, разворачиваясь, врезался в столб. Всего его оштрафовали за превышение скорости. Затем встречная машина, подцепила дверцу. Переезжав автомобиль из-за мелких повреждений, ему приходится примерно семь раз в году.

ЗАМЕТИЛИ «РУСЛАНА»

Президент России Владимир Путин оценил до стоянства нового зерноуборочного комбайна «Руслан» Красноярского комбайнового завода. Произошло это в Ярославле во время выставки техники с двигателями производства «Автодизель» Ярославского моторного завода.

С комбайном «Руслан» — модернизированным «Енисеем», созданным на основе комбайна «Кедр», получившим в 1992 году сертификат качества на испытаниях в Канаде, красноярские комбайностроители связывают надежды на производство конкурентоспособной сельхозтехники. Потому генеральный директор ООО «Красноярский завод комбайнов» Юрий Коропачинский не упустил случая представить перспективную машину первому лицу государства и заручиться его поддержкой. Сопровождавший президента вице-премьер Алексей Гордеев, отвечавший в правительстве РФ за сельское хозяйство, пообещал Красноярскому заводу комбайнов содействие в налаживании производства «Русланов».

(Из центр. газет).

2000 год — Год молодежи

Кем быть?

Тест на самоопределение.

Нам пишут

Уважение, заработанное трудом

Раиса Андреевна Кузьменко трудовую жизнь бухгалтера начала в Бурятском рудоуправлении в феврале 1964 года после окончания Саратовского экономического института, а 1 марта этого же года была назначена на должность заместителя главного бухгалтера. Проработав 22 года на этом посту, в

1986 году, не видя другой кандидатуры на пост главного бухгалтера предприятия, руководство «Союзмеди» Министерства цветной металлургии СССР, кому подчинялось в то время рудоуправление, утверждает Раису Андреевну в должности финансового руководителя, где она и работала до ухода на пенсию в

мае 1995 года. Раздел трудовой книжки: «Сведения о поощрениях и награждениях» полностью заполнен множеством записей благодарностей, награждений. Почетными грамотами района, отраслевого значения за ее добросовестный труд, большой личный вклад в области экономической работы. Находясь на пенсии, она не теряла связи с родным предприятием, работала в составе реорганизационной комиссии, которую ежегодно избирает собра-

ние акционеров. В апреле 1998 года она была приглашена генеральным директором Р.А. Бикбовым на работу на должность начальника планово-экономического отдела. Но Раиса Андреевна вела не только планово-экономическую работу, она курировала работу и бухгалтерии. Видя ее профессионализм, желание полностью отдаваться работе, с 1.01.1999 года генеральный директор назначает ее своим заместителем по экономике и

финансам. Своим трудом она помогла своему предприятию подняться из руин. Но годы берут свое. В этом году она отметила свой 60-летний юбилей и попросила своей отставки. Жаль отпускать таких специалистов! Остается пожелать Раисе Андреевне долгого здоровья, благополучия, спокойной жизни и долголетия. Вы это заслужили.

Сотрудники управлений.

Дружная семья

В нашем поселке из мало дружных семей, которые несмотря на трудности настоящей жизни живут в достатке, растят и учат детей. Наверное, одна из этих благополучных семей, это семья Тургаевых.

Алтынгужа Кутлугужевич, глава семьи, работает более 40 лет механизатором в совхозе, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Будучи еще подростком на чал он работать штурвалщиком. Детство его прошло в тяжелые годы

войны. Алтынгужа агай и есть один из тех молоденьких ребят, которые своим достойным трудом в тылу приближали Победу над фашистскими захватчиками. И после войны, работая механизатором, он был всегда в передовиках. За добросовестный труд награжден многими наградами: в 1957 году медалью «За освоение целинных земель», в 1971 году орденом Трудового

Красного Знамени, в 1974 году орденом Ленина и в 1977 году награжден бронзовой медалью ВДНХ.

Алтынгужа Кутлугужевич с супругой Айсы盧 Шайхисламовой прожили вместе 49 лет. Воспитали и вырастили шестерых детей. Теперь они работают в разных отраслях хозяйства. На примере Ахмета проживающего с семьей здесь же. Его знают как хорошего

семьянин и передового инфера. Их можно час то увидеть в родительском доме.

Айсылу ашай многие годы работала в совхозе оператором машинного доения. Она достигла высоких показателей и была награждена в 1972 году медалью «За трудовое отличие».

Живут они в большом, красивом и уютном доме. Держат свой скот, у них ухоженный огород, разводят пчел. Семья Тургаевых для всех нас —

это образцовая семья. Ведь не случайно А. К. Тургаев включен в «Книгу уважаемых людей» союза.

На днях дети, родственники, близкие поздравили Алтынгужу Кутлугужевича с 70-летним юбилеем. Мы тоже при соединяемся ко всем поздравлениям и желаем в будущем им крепкого здоровья, бодрости, счастья и успехов во всем.

З. ТАГИРОВА,
п. Степной.

Предприниматели — в едином русле

По статистическим данным, в настоящее время в Республике Усмань действуют около 18,5 тыс. предприятий малого и среднего бизнеса, в которых занято до 200 тыс. человек. Их количество ежегодно растет. Деятельные и инициативные люди ищут, и находят новые формы организации своей деятельности. Постепенно малый и средний бизнес превращаются в значительное социально-экономическое явление, оказывающее многообразное и возрастающее воздействие на все стороны

жизни общества.

Вместе с тем процесс образования и функционирования малых и средних предприятий пока во многом носит стихийный характер. В целях придания деятельности предпринимателей и их союзов организованного характера, обеспечения максимально благоприятного климата в апреле 2000 года была создана Ассоциация организаций предпринимательства Республики Башкортостан. Участниками данной ассоциации выступили союзы предпринимателей на всех уровнях государственности.

В рамках данной структуры в апреле учреждена Ассоциация предпринимателей Хайбуллинского района. На Ассоциацию района возлагается объединение и поддержка предпринимателей в районе, представление и защита их интересов на всех уровнях государственности и управлении. Предприниматели всех форм собственности в лице созданной Ассоциации найдут мощную организованную поддержку во многих жизненно важных вопросах.

Ассоциация будет заниматься сугубо конкретными делами по поддержке предпринимательства, а именно:

— осуществление информационных, консультационных, юридических услуг;

— внесение предложений по наведению порядка с проведением необоснованных проверок со стороны контролирующих органов;

— обеспечение подготовки и повышение квалификации кадров, работающих в предпринимательских структурах и самих предпринимателей;

— разработка бизнес-планов и содействие в получении кредитов в

банках и в Республике Канском фонде поддержки малого предпринимательства;

— доведение госзаказа до предприятий малого бизнеса;

— оказание органам местной власти, исполнительной власти содействие в разъяснении предпринимателям принятых нормативно-правовых актов;

— 23 июня в РДК состоится районное собрание предпринимателей и заинтересованных лиц совместно с представителями местных органов власти.

Начало в 10.00 часов утра. Телефон 2-17-06.

Оргкомитет.

Проба пера

Прекрасен мир поэзии, где мысли облекаются в стройные сочетания слов. Путь в поэзию начинается с детства, когда хочется говорить рифмой. Иногда провожу уроки творчества, на которых учащиеся сочиняют стихи. Ребята сами оценивают друг друга. Такие занятия провожу и в пятых классах. Вот некоторые из этих стихов.

«Сон»

Очень быстро сочиняет МАТУШКИН ГРИША.

Приснился мне однажды сон. И триста лет продолжался он. И где я только не был: И в речке, и на вебе, В горах и на земле, В Сахаре и в Москве. Очнулся я в

Магнитке у маленькой калитки.

◆◆◆
Мне построили кровать Мне на ней удобно спать. Сверху полочка висит, Там приемник мой лежит. Он так громко говорит, Ну кричит,

кричит, кричит, Если только захочу, Я его перекршу или выключу!

◆◆◆
Мы смотрели с народом «стелы». Там показывали великих. Захотел и я такой, Но он слишком

дорогой.

АНДЯМОВА ЛЕНА любит сочинять стихи о природе.

«Река»

Водле нас течет река, Там кораблик плавает. Он плывет, плывет, плывет, Сердце наше радует.

«Весна»

Течет ручей бурливый: Весна уже пришла. И солнце улыбнулось,

Да здравствует весна!

Удачно пишет этихи ШАЛАНОВ АРТЕМ.

Лето красное прошло, Будто не было его.

Наступила осень, Хотя мы ее не просим.

Прошли летние деньги: В школу нам пора идти. Будем петь,

стихи писать, Бегать, прыгать,

рисовать,

Лето красно поджидать.

Об осени написал и ЯНИН ДЕННИС.

Опадают листва, Желтые и красные. Вот уже кончатся эти дни прекрасные!

ЗАИНАГАБДИНОВ ЭДИК тоже писал о временах года.

Вот и лето пролетело, Наступила осень. Всем нам было хорошо.

Жарко было очень. В мяч играли всем двором,

Бегали на речку. А теперь пришла пора

Греться воде печки.

Ф. КАРТАШОВА, учитель русского языка и литературы Бурибаевской СП № 1.

Объявления

2 ИЮЛЯ в г. Сибай в Центре Досуга «Аркадия» — ул. Ленина, 7开展ятся психологических наук ТРУСКАЛОВ В. В. проводит индивидуальное кодирование с применением современных, высокоэффективных психофизиологических методов: от избыточного веса в 13 часов, 300 рублей, от табакокурения в 14 часов, 300 рублей, не курить сутки, от алкоголя 28—63—75.

Лиц. 2069 от 5.04. 2000, МЗ РБ.

980 руб., велосипед «Малыш» — 442 руб.,

велосипед «Конек — Горбунок» — 1170 руб.,

замки врезные, пакетные — 130—176 руб.,

киннитильники (приводы) — 66—100 руб.,

велосипед «Космос» —

Москва) — 66—100 руб.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Куда пойти учиться?

Совхоз-техникум

«Зиландский»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2000—2001 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

1. «Агрономия», «Ветеринария», «Зоотехния». (На базе 11 классов со сроком обучения — 2 года 10 мес.).

2. «Механизация сельского хозяйства». (На базе 9 классов со сроком обучения — 3 года 10 мес., на базе 11 классов — 2 года 10 мес.).

3. «Экономика, бухгалтерский учет и контроль». (На коммерческой основе). (На базе 9 классов со сроком обучения — 2 года 10 мес., на базе 11 классов — 1 год 10 мес.).

Прием документов для поступления в техникум производится с 1 июня по 31 июля.

Заявление подается на имя директора. К

заявлению прилагаются:

1. Документ об образовании (в подлиннике);
2. 4 фотографии 3x4 см;
3. Медицинская справка по форме № 086.

Зачисление

Зачисление по всем специальностям будет производиться по результатам конкурса аттестатов.

За период обучения студенты обучаются рабочим профессиям и получают свидетельство тракториста — машиниста, водителя категории «В», слесаря по ремонту сельхозмашин, техника по искусственному осеменению, секретаря — делопроизводителя.

Все успешно обучающиеся студенты обеспечиваются стипендиями и общежитием.

Адрес совхоза — техникума: 453653, Баймакский р-н, с-т «Зиландский», телефон 4-53-48.

Проезд автобусами:

г. Баймак — с-т «Зиландский», г. Сибай — с-т «Зиландский», с. Акъяр — г. Сибай.

Лицензия № 833.

СТЕРЛИТАМАКСКИЙ ТЕХНИКУМ КУЛЬТУРЫ

с 1 по 5 июля принят русскому языку — сочинение в с. Аскарово Абзеле для окончивших лиловского района экза башкирскую школу — мены по избранный ху диктант на родном языке. По литературе и Зачисление 7 августа.

ПРОДАЮТСЯ

кобыла.

Обращаюсь: Антинган ский сельский Совет, с. Ново — Петровка, к Васильеву В.

цемент ШПЦ М-500 (в бумажных мешках) по цене 48 рублей, воз можна бесплатная доставка.

◆◆◆
прицеп на мотоцикл по цене 2 тыс. руб.

Торг уместен.

Адрес: с. Акъяр, ул. Восточная, 16, кв. 8.

Тел. 2-20-68, с. Акъяр, г. Сибай.

прицеп на легковую автомашину. Звонить по телефону 2-63-36 в любое время.

24 июня приглашаем на встречу выпускников Абшневской средней школы

лы 1970 года выпуска в Д. Сакмар — Назаргулово. Оргкомитет.

Коллектив Хайбуллинского ОСБ 4584 выражает искреннее соболезнование Давлетовой Ф. А. по поводу кончины

МАТЕРИ

Коллектив Бурибаевской средней школы № 4 выражает глубокое соболезнование учителю — пенсионеру Давлетбаевой Венере Набиевне по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделляет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование главе администрации Маканского сельского Совета Карабаеву Ш. А., семье, родным и близким по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделают горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской райветстанции и ветлаборатории выражает глубокое соболезнование Карабаевой Зиле Булатовне по поводу смерти

ДЯДИ

и разделяет горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Газета выходит три раза

в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Регистрационный № 629.

Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00.

Номер подписки — в 21.00.

Тираж 3900.

Заказ № 30.

Цена — свободная.